

Το μεταναστευτικό πρόβλημα αυτή τη στιγμή αποτελεί παγκόσμιο θέμα. Και ενώ όλοι οι αρμόδιοι φορείς «υποτίθεται» ότι συσκέπτονται ανά τον κόσμο για να βρουν τη λύση του, χιλιάδες ανθρώπινες ζωές χάνονται σε Μεσόγειο και Αιγαίο. Πέρασαν πάνω από οκτώ μήνες από τότε που εμείς ξεκινήσαμε να το ζούμε πιο έντονα, δηλαδή από τον Απρίλιο του 2015 μέχρι σήμερα και όχι απόφαση σοβαρή δεν έχει βρεθεί, αλλά δεν έχουν γίνει ούτε τα βασικά βήματα που θα οδηγήσουν σε μία οριστική λύση του προβλήματος.

Η κυβέρνηση με την με αριθμό 2969/2015 «αυθαίρετη» υπουργική απόφαση όρισε ένα αγροτεμάχιο εκτάσεως 19.725 τ.μ. στο Λινοπότι της Κω ως Κέντρο Πρώτης Υποδοχής και Προσωρινής Δομής Φιλοξενίας αιτούντων άσυλο και ευάλωτων ομάδων πολιτών τρίτων χωρών!!!

Πήρε δηλαδή 20 ολόκληρα στρέμματα από κεντρικότατο σημείο του νησιού, πάνω στον Επαρχιακό Δρόμο, για να φιλοξενήσει όχι Σύριους, όχι Ιρακινούς ή Ιραναούς, αλλά όλους τους πολίτες τρίτων χωρών που είναι ευάλωτοι και αιτούνται άσυλο και μάλιστα για να τους φιλοξενήσει για άγνωστο χρονικό διάστημα. Ξέρετε πόσο χρόνο χρειάζεται μέσο όρο το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να εκδώσει την πρώτη απόφαση παροχής ασύλου; Από δύο έως και πέντε έτη. Αυτό εννοούν προσωρινή φιλοξενία!!!!

Και ποιός θα αναλάβει την ευθύνη για την σίτιση, φύλαξη και καθαριότητα των «ευάλωτων» και «αιτούντων άσυλο» πολιτών τρίτων χωρών; Η υπουργική απόφαση αναφέρει ως αρμόδια για την διαχείριση της καθημερινής λειτουργίας των ΚΕ.Π.Υ την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής; Ποιά είναι αυτή η υπηρεσία; Πού στεγάζεται στην Κω να την επισκεφτούμε, για να δούμε πόσα άτομα την στελεχώνουν; Πότε προσελήφθησαν τα άτομα αυτά και υπό ποιές διαδικασίες; Έχει πόρους η υπηρεσία αυτή; Τους έστειλε η Ευρώπη τα απαραίτητα για να ξεκινήσει να δουλεύει; Ή περιμένουν από το Δήμο να την στηρίξει; Ή από την Περιφέρεια; Πήρε τα κονδύλια ο Δήμος ή η Περιφέρεια;

Αναφέρει επίσης η υπουργική απόφαση ότι «για την κάλυψη των αναγκών δημιουργία των ανωτέρω δομών δύναται να παρέχεται η συνδρομή υπηρεσιών του πρώην Υπουργείου Δημοσίας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη». Να ενημερώσουμε λοιπόν τους κ.κ υπουργούς που υπογράφουν την απόφαση ότι η Κως δεν διαθέτει ικανό αριθμό αστυνομικής δύναμης για να καλύψει τις ανάγκες των μόνιμων κατοίκων. Πόσο μάλλον των «έκτακτων» και «προσωρινών» πολιτών τρίτων χωρών. Και αυτοί που ήρθαν ένα μήνα το καλοκαίρι, να βοηθήσουν τους συναδέλφους, έφυγαν άρον-άρον και δεν θα περάσουν ξανά ούτε απ'έξω. Με τόσες καλές εντυπώσεις έμειναν!

Και επειδή στην Ελλάδα «ΟΥΔΕΝ ΜΟΝΙΜΟΤΕΡΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ» είμαστε σίγουροι ότι όχι μόνο καμία υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής δεν θα συστηθεί, ΚΑΝΕΝΑ ΕΚΤΑΚΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ δεν θα αποσπασθεί και ΚΑΝΕΝΑ ΣΟΒΑΡΟ ΠΟΣΟ δεν θα δαπανηθεί για σοβαρή εργασία, δηλώνουμε ότι η κατάπτυστη αυτή κοινή υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ στις 2 Δεκεμβρίου δεν πρόκειται να βρει γόνιμο έδαφος εφαρμογής εδώ στην Κω, για τους παρακάτω λόγους :

- 1)Γιατί η Κως αποτελεί τον τρίτο πιο τουριστικό προορισμό της Ελλάδος και τώρα κινδυνεύει να αποτελέσει τον πρώτο πιο περιζήτητο προορισμό των πολιτών τρίτων χωρών!!!
- 2)Διότι οι tour operator έχουν δηλώσει ότι η οποιαδήποτε δημιουργία ΚΕ. ΠΥ στην Κω θα κάνει ανεπανόρθωτη ζημιά στο νησί της Κω, δήλωση την οποία δεν αμφισβητούμε καθόλου. Άλλωστε η Λέσβος αποτελεί ζωντανό παράδειγμα τουριστικής και οικονομικής καταστροφής.
- 3)Διότι υπάρχουν χιλιάδες άλλες περιοχές στην Ελλάδα που μπορούν κάλλιστα να φιλοξενήσουν τους πολίτες τρίτων χωρών, προσωρινά, όπως θέλει να πιστεύει το αρμόδιο Υπουργείο. Με εκτάσεις χιλιάδων στρεμμάτων ανεκμετάλλευστων και πρόσφορων για πολλές εκατοντάδες λυόμενα.
- 4)Διότι οι τουρίστες που επρόκειτο να έρθουν το 2016 στην Κω μετέβαλαν γνώμη και προτίμησαν ήδη άλλα νησιά για τις θερινές τους διακοπές. Οι τουριστικοί πράκτορες ζητούν άμεση εύρεση λύσης στο μεταναστευτικό πρόβλημα, προκειμένου να ανατρέψουν το αρνητικό κλίμα εις βάρος μας στις κρατήσεις της επερχόμενης τουριστικής περιόδου, που ήδη κυμαίνονται από -50% ως -60%. Θετική εξέλιξη αποτελεί το γεγονός ότι ήδη το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, με απόφαση του υπουργού, προκήρυξε μειοδοτικό διαγωνισμό για την σύναψη μίσθωσης – ναύλωσης πλωτών μέσων ορισμένου χρόνου για την αντιμετώπιση αναγκών σίτισης, διαμονής, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και μεταφοράς μεταναστών, με ιδιώτες φυσικά ή νομικά πρόσωπα.
- 5)Διότι οι πολίτες της Κω θέλουν τις παραλίες τους καθαρές για να κάνουν μπάνιο τα υπόλοιπα καλοκαίρια. Και γιατί θέλουν το λιμάνι τους και την πόλη τους χωρίς τις ουρές για ένα κομμάτι ψωμί.
- 6)Διότι χωρίς τουρισμό και με την συνεχιζόμενη οικονομική φορολογική λαίλαπα είναι μαθηματικά βέβαιο ότι το νησί και οι πολίτες του θα καταστραφούν. Οι επιχειρήσεις του νησιού προσπαθούν μέρα με τη μέρα να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους και σε λίγο καιρό δεν θα τα καταφέρνουν. Η μία μετά την άλλη επιχείρηση θα κλείνει και αυτό θα αποτελέσει μία αλυσίδα καταστροφής όλης της οικονομίας του νησιού μας.



7) Διότι εμείς είμαστε απόλυτα σύμφωνοι με το να παρασχεθεί η καλύτερη δυνατή φροντίδα και βοήθεια προς τους μετανάστες, αλλά αυτό μπορεί κάλλιστα να επιτευχθεί σε άλλες περιοχές, που δεν θα επηρεαστούν αρνητικά στο βαθμό που θα επηρεαστεί η Κως.

8) Διότι δεν θέλουμε τα εκατομμύρια της Ευρώπης να τα επενδύσουμε σε λυόμενα και σε κέντρα πρώτης (μόνιμης) υποδοχής. Θέλουμε να τα επενδύσουμε στην παραγωγή και στην ανάπτυξη.

9) Διότι δεν είμαστε ρατσιστές. Είμαστε ρεαλιστές και αντικειμενικοί. Και γνωρίζουμε πώς λειτουργεί η Ελλάδα εδώ και τόσα χρόνια και ΠΩΣ ΚΑΙΕΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Της. Και εμείς δεν θέλουμε να καούμε.

10) Διότι πραγματικά οι απασχολούμενοι σε τουριστικά επαγγέλματα αγωνισούν για το εάν την επόμενη τουριστική σαιζόν θα μπορέσουν να βρουν εργασία και εάν η εργασία αυτή που θα βρουν θα είναι για πέντε ή έξι μήνες ή μόνο να ένα ή δύο μήνες.

Η Κως έχει τα περισσότερα, αναλογικά με το μέγεθός της, τετράστερα ή πεντάστερα ξενοδοχεία, βραβευμένα για τις παροχές τους, στα οποία έχουν επενδυθεί πολλά εκατομμύρια ευρώ, και γενικά σε όλο το νησί έχουν γίνει πολλές επενδύσεις τόσο από ντόπιους, όσο και από ξένα κεφάλαια, κάτι που και η ίδια η κυβέρνηση στηρίζει. Και ενώ προσπαθούμε να στηρίξουμε αυτές τις επενδύσεις και να τις ενισχύσουμε, η δημιουργία των ΚΕ.ΠΥ θα αποτελέσει σαφέστατα τροχοπέδη των όποιων ενδεχόμενων στο μέλλον επενδύσεων.

Η συντονιστική επιτροπή των πολιτών που διαφωνούν με την δημιουργία ΚΕ.ΠΥ και οποιασδήποτε μορφής Προσωρινών Δομών Φιλοξενίας στο νησί της Κω.

